

**CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE**

15 décembre 2020

**Chambre des représentants et
dotation aux partis politiques****Comptes 2019
Budget 2021****AMENDEMENTS**déposés en séance plénière

*Voir:***Doc 55 1675/ (2020/2021):**

001: Chambre des représentants et dotation aux partis politiques.

**BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS**

15 december 2020

**Kamer van volksvertegenwoordigers
en dotatie aan de politieke partijen****Rekeningen 2019
Begroting 2021****AMENDEMENTEN**ingediend in de plenaire vergadering

*Zie:***Doc 55 1675/ (2020/2021):**

001: Kamer van volksvertegenwoordigers en dotatie aan de politieke partijen.

03767

N° 1 DE MM. **VAN DER DONCKT ET LOONES**

(tableau, p. 73)

Sous le littera R, remplacer “9 560 000” par “9 372 000”.

JUSTIFICATION

Cette mesure permettra de réaliser une économie de 188 000 euros.

En raison des mesures prises pour lutter contre le coronavirus, d'énormes dettes ont été contractées et des efforts extraordinaires ont été demandés à la société. Il nous semble donc tout à fait naturel que la Chambre des représentants fasse également un effort. Nous proposons donc que, comme l'année dernière, un saut d'index soit appliqué à la dotation de fonctionnement des groupes politiques.

Nr. 1 VAN DE HEREN **VAN DER DONCKT EN LOONES**

(tabel blz. 73)

Onder littera R10 het getal “9 560 000” vervangen door het getal “9 372 000”.

VERANTWOORDING

Dit zal een besparing opleveren van 188 000 euro.

Omwille van de maatregelen ter bestrijding van het coronavirus zijn er enorme schulden aangegaan en zijn er buitengewone inspanningen gevraagd van de maatschappij. Het lijkt ons niet meer dan normaal dat ook de Kamer van volksvertegenwoordigers een inspanning levert. Wij stellen voor, zoals ook vorig jaar is gebeurd, om een indexsprong toe te passen op het bedrag van de werking van de politieke fracties.

Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)

N° 2 DE MM. VAN DER DONCKT ET LOONES

(tableau, p. 77)

Sous le littera T, remplacer “32 362 000” par “31 728 000”.

JUSTIFICATION

Cette mesure permettra de réaliser une économie de 634 000 euros.

En raison des mesures prises pour lutter contre le coronavirus, d'énormes dettes ont été contractées et des efforts extraordinaires ont été demandés à la société. Il nous semble donc tout à fait naturel que la Chambre des représentants fasse également un effort. Nous proposons donc que, comme l'année dernière, un saut d'index soit appliqué à la dotation de fonctionnement des partis politiques.

Nous sommes par ailleurs convaincus que cet effort devrait être structurel, de manière à fournir un effort permanent. Aussi, nous déposerons une proposition de loi afin de supprimer l'indexation prévue dans la loi du 4 juillet 1989.

Nr. 2 VAN DE HEREN VAN DER DONCKT EN LOONES

(tabel blz. 77)

Onder littera T het getal “32 362 000” vervangen door het getal “31 728 000”.

VERANTWOORDING

Dit zal een besparing opleveren van 634 000 euro.

Omwille van de maatregelen ter bestrijding van het coronavirus zijn er enorme schulden aangegaan en zijn er buitengewone inspanningen gevraagd van de maatschappij. Het lijkt ons niet meer dan normaal dat ook de Kamer van volksvertegenwoordigers een inspanning levert. Wij stellen voor, zoals ook vorig jaar is gebeurd, om een indexsprong toe te passen op het bedrag van de dotatie aan de politieke partijen.

Wij zijn overtuigd dat wij deze inspanning structureel moeten maken om zo een blijvende inspanning te leveren. Daarom zullen wij een wetsvoorstel indienen om de indexering te schrappen uit de wet van 4 juli 1989.

Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)

N° 3 DE M. VAN HEES

(tableau page 55)

Sous littera A50 – indemnités parlementaires – remplacer le nombre “19 477 000”, par le nombre “9 738 500”.

JUSTIFICATION

Les indemnités parlementaires que les députés reçoivent et qui constituent leur salaire s'élèvent à 7763,55 euros brut par mois. A cela se rajoutent une “indemnité pour frais exposées” de 2173,8 euros par mois. Au total, les parlementaires de ce pays vivent donc avec un salaire de quelques 10 000 euros brut par mois.

Selon les derniers chiffres de Statbel, le salaire moyen des travailleuses et travailleurs belges est de 3 627 euros brut, le médian n'atteint que 3 361 euros brut. La moitié des belges a donc des salaires qui sont à peine un tiers de ce que s'accordent les parlementaires, sans compter les travailleuses et travailleurs sans emploi.

Les parlementaires de ce pays ne peuvent alors évidemment pas comprendre l'impact de leurs décisions budgétaires et fiscales sur la grande majorité de la population. La décision, par exemple, de la coalition actuelle de maintenir le taux de la TVA sur l'énergie à 21 % impacte à peine leur budget personnel. Pour les travailleuses et travailleurs, l'impact est énorme.

Nous proposons donc de couper en deux les indemnités des députés, afin que ceux-ci vivent une réalité financière bien plus proche de la population dans son ensemble. Il recevront toujours plus de mille euros de plus que le salaire moyen.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Nr. 3 VAN DE HEER VAN HEES

(tabel blz. 55)

Onder littera A50 – parlementaire vergoedingen – het getal “19 477 000” vervangen door het getal “9 738 500”.

VERANTWOORDING

De parlementaire vergoedingen die de volksvertegenwoordigers ontvangen, en die hun loon vormen, bedragen 7763,55 euro bruto per maand. Daarbovenop ontvangen ze een onkostenvergoeding van 2173,8 euro per maand. De parlementsleden van dit land leven dus van een loon van in totaal ongeveer 10 000 euro bruto per maand.

Volgens de recentste cijfers van Statbel bedraagt het gemiddelde brutoloon van de Belgische werknemers en werknemers 3 627 euro en bedraagt de mediaan slechts 3 361 euro. De helft van de Belgen moet dus rondkomen met een loon dat nauwelijks een derde bedraagt van wat de parlementsleden zichzelf toekennen, en dan hebben we het nog niet over de werknemers en werknemers die werkloos zijn.

Bijgevolg kunnen de parlementsleden van dit land vanzelfsprekend niet begrijpen wat de weerslag van hun budgettaire en fiscale beslissingen is voor de grote meerderheid van de bevolking. Zo heeft de beslissing van de huidige coalitie om het btw-tarief op energie op 21 % te behouden nauwelijks gevolgen voor hun persoonlijk budget. Voor de werknemers en de werknemers is de weerslag echter enorm.

Daarom stelt de indiener van dit amendement voor de parlementaire vergoedingen te halveren, opdat de parlementsleden in een financiële realiteit zouden terechtkomen die veel meer aanleunt bij die van de hele bevolking. Ze zullen nog steeds meer dan duizend euro meer ontvangen dan het gemiddelde loon.

N° 4 DE M. VAN HEES

(tableau page 55)

Sous littera A 60 – Indemnités aux anciens députés – , remplacer le nombre “4 586 000”, par le nombre “0”.

JUSTIFICATION

Si les parlementaires de notre pays profitent déjà de salaires bien trop élevés pendant leur mandat, ils reçoivent en outre une indemnité de départ exubérant après la fin de celui-ci. Même après le changement du règlement en 2014 cette indemnité, qui est accordée pendant jusqu'à 2 ans si le député a siégé plus de deux législatures, s'élève à quelque 10 000 euros brut par mois, sans dégressivité – voire plus si l'ancien député a exercé des fonctions particulières. Le montant total de ces indemnités n'a jamais été aussi élevé: pour l'ensemble des députés qui ont quitté l'assemblée en 2019, pas moins de 13,5 millions d'euros sont prévus. La somme est si importante que la Chambre se voit obligée de construire une réserve de 2 millions d'euros par an pour faire face à la prochaine vague de départs.

Ces mêmes parlementaires votent la chasse aux chômeurs, qui vise les travailleurs et travailleuses sans emploi de ce pays. Ces derniers, après avoir perdu leur emploi, reçoivent des allocations de chômage qui s'élèvent à un maigre 65 % de leur salaire pendant 3 mois, avec un plafond salarial de 2754,76 euros. De plus, ces allocations sont dégressives et diminuent donc dans le temps: pour un cohabitant sans personnes à charge, l'allocation de chômage est 40 % du salaire après 1 an.

Il est injustifiable que les parlementaires s'auto-accordent des indemnités de départ exubérantes, totalement disproportionnées à ce que vivent les travailleuses et travailleurs sans emploi. Nous proposons donc de tout simplement supprimer ces indemnités de départ, et de donner voir un vrai statut d'employé aux députés. Ainsi, après la fin de leur mandat, les anciens parlementaires peuvent faire appel à une allocation de chômage à 65 % de leur salaire.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Nr. 4 VAN DE HEER VAN HEES

(tabel pagina 55)

Onder littera A 60 – Vergoedingen gewezen leden – het getal “4 586 000” vervangen door het getal “0”.

VERANTWOORDING

De Belgische parlementsleden ontvangen tijdens hun mandaat al veel te hoge lonen, en na afloop ontvangen ze daarbovenop nog een riant vertrekvergoeding. Zelfs na de wijziging van het reglement in 2014 bedraagt die gedurende maximaal 2 jaar toegekende vergoeding (indien het parlements lid meer dan twee zittingsperiodes deel heeft uitgemaakt van het Parlement) ongeveer 10 000 euro bruto per maand, zonder degressiviteit – of zelfs meer indien het voormalige parlements lid bijzondere functies uitoefende. Het totaalbedrag van die vergoedingen lag nog nooit zo hoog: voor alle in 2019 van de assemblee afscheidnemende parlementsleden wordt in maar liefst 13,5 miljoen euro voorzien. Dat bedrag is dermate aanzienlijk dat de Kamer zich genoodzaakt ziet een reserve van 2 miljoen euro per jaar aan te leggen om de volgende vertrek golf op te vangen.

Diezelfde parlementsleden keuren goed dat nauwer moet worden toegezien op de situatie van de werklozen in België, waarbij de werkenden zonder baan genadeloos in het vizier worden genomen. Nadat zij hun baan verliezen, ontvangen die mensen een werkloosheidsuitkering ten belope van een schamele 65 % van hun loon gedurende 3 maanden, met een loongrens van 2 754,76 euro. Bovendien zijn die uitkeringen degressief en nemen ze dus af in de tijd: voor een samenwonende zonder personen ten laste bedraagt de werkloosheidsuitkering na 1 jaar 40 % van het loon.

Het valt niet te verantwoorden dat de parlementsleden zichzelf riant vertrekvergoedingen toekennen, die totaal niet in verhouding staan tot de situatie voor de werkenden die hun baan verliezen. Aldus wordt voorgesteld die vertrekvergoedingen eenvoudigweg af te schaffen, en de parlementsleden een echt bediendenstatuut te geven. Derhalve kunnen de gewezen parlementsleden na afloop van hun mandaat een werkloosheidsuitkering aanvragen ten belope van 65 % van hun loon.

N° 5 DE M. VAN HEES

(tableau page 73)

Sous littera R10 – Subsidies aux groupes politiques, remplacer le nombre “9 560 000” par le nombre “4 780 000”.

JUSTIFICATION

Les partis politiques en Belgique reçoivent des sommes faramineuses par une multiplicité de dotations, subsides et indemnités, dont ils décident en outre eux-mêmes les montants. Tout ce système de self-service politique devrait être profondément revu. Il mérite une réforme fondamentale, en modifiant la loi du 4 juillet 1989 relative à la limitation et au contrôle des dépenses électorales, ainsi qu’au financement et à la comptabilité des partis politiques. Une réforme qui devrait revoir à la baisse les montants en jeu. En attendant une telle réforme, cet amendement est déjà un premier pas.

Nous proposons de couper en deux les subsides aux groupes politiques. Puisque tous ces partis reçoivent encore une multitude d’autres dotations, subsides et avantages, l’effort nous semble bien faisable. Cela signifierait une économie annuelle de presque 5 millions d’euros. Avec notre autre amendement visant à couper en deux les dotations aux partis politiques de 32 million d’euros, il s’agit d’une économie de 20 million d’euros.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Nr. 5 VAN DE HEER VAN HEES

(tabel blz. 73)

Onder littera R10 – Toelagen aan de fracties, het getal “9 560 000” vervangen door het getal “4 780 000”.

VERANTWOORDING

In België ontvangen de politieke partijen enorm veel geld via tal van dotaties, toelagen en vergoedingen, waarvan ze bovendien zelf de bedragen bepalen. Dat hele systeem van politieke zelfbediening zou grondig moeten worden veranderd. De regeling zou fors moeten worden bijgestuurd, door een wijziging van de wet van 4 juli 1989 betreffende de beperking en de controle van de verkiezingsuitgaven, de financiering en de boekhouding van de politieke partijen. Bij die hervorming zouden de bewuste bedragen moeten worden afgebouwd, maar in afwachting van een dergelijke hervorming is dit amendement al een eerste aanzet.

Voorgesteld wordt om de dotaties aan de fracties te halveren. Aangezien al die partijen nog tal van andere dotaties, toelagen en voordelen ontvangen, is die inspanning volgens de indiener vlot haalbaar. Dat zou jaarlijks een besparing van ongeveer 5 miljoen euro opleveren. Met het andere amendement van de indiener, dat de subsidies ten belope van 32 miljoen euro aan de politieke partijen beoogt te halveren, betekent zulks een besparing van 20 miljoen euro.

N° 6 DE M. VAN HEES

(tableau page 77)

Sous littera T – Dotations aux partis politiques, remplacer le nombre “32 362 000” par le nombre “16 181 000”.

JUSTIFICATION

Les partis politiques en Belgique reçoivent des sommes faramineuses par une multiplicité de dotations, subsides et indemnités, dont ils décident en outre eux-mêmes les montants. Tout ce système de self-service politique devrait être profondément revu. Il mérite une réforme fondamentale, en modifiant la loi du 4 juillet 1989 relative à la limitation et au contrôle des dépenses électorales, ainsi qu’au financement et à la comptabilité des partis politiques. Une réforme qui devrait revoir à la baisse les montants en jeu. En attendant une telle réforme, cet amendement est déjà un premier pas.

Nous proposons de couper en deux les dotations aux partis politiques. Puisque tous ces partis reçoivent encore une multitude d’autres dotations, subsides et avantages, l’effort nous semble bien faisable. Cela signifierait une économie annuelle de quelques 16 millions d’euros. Avec notre autre amendement visant à couper en deux les subsides des fractions politiques de 9,6 million d’euros, il s’agit d’une économie de 20 million d’euros.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Nr. 6 VAN DE HEER VAN HEES

(tabel blz. 77)

Onder littera T – Dotaties aan de politieke partijen, het getal “32 362 000” vervangen door het getal “16 181 000”.

VERANTWOORDING

In België ontvangen de politieke partijen enorm veel geld via tal van dotaties, toelagen en vergoedingen, waarvan ze bovendien zelf de bedragen bepalen. Dat hele systeem van politieke zelfbediening zou grondig moeten worden veranderd. De regeling zou fors moeten worden bijgesteld, door een wijziging van de wet van 4 juli 1989 betreffende de beperking en de controle van de verkiezingsuitgaven, de financiering en de boekhouding van de politieke partijen. Bij die hervorming zouden de bewuste bedragen moeten worden afgebouwd, maar in afwachting van een dergelijke hervorming is dit amendement al een eerste aanzet.

Voorgesteld wordt om de dotaties aan de politieke partijen te halveren. Aangezien al die partijen nog tal van andere dotaties, toelagen en voordelen ontvangen, is die inspanning volgens de indiener vlot haalbaar. Dat zou jaarlijks een besparing van ongeveer 16 miljoen euro opleveren. Met het andere amendement van de indiener, dat de subsidies ten belope van 9,6 miljoen euro aan de fracties beoogt te halveren, betekent zulks een besparing van 20 miljoen euro.